四川省泸州市高中2005级教学质量诊断性检测

语     文

    本试卷分第I卷（选择题）和第B卷（非选择题）两部分。全卷总分为150分，考试时间为150分钟。

第I卷（选择题共42分）

注意事项：

    1.答第工卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。

    2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。不能答在试题卷上。

3．考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

1、 选择题（18分，每题3分）

1．下列词语中加点字的读音全都不相同的一组是

A.顾盼 雇佣 禁锢 蛊惑人心             B.内疚 马厩 就范 咎由自取

C.借鉴 解送 芥蒂 戒骄戒躁             D.侥幸 发酵 枭雄 惟妙惟肖

２．下列词语中没有错别字的一组是

    A.谲诈  负屈衔冤  矫揉造作  文武之道，一张一驰

    B.追溯  霄壤之别  噤若寒蝉  翻手为云，覆手为雨

    C.缱绻  满腹经纶  按途索骥  嬉笑怒骂，皆成文章

D.部署  循章摘句  得不偿失  二人同心，其利断金

3．依次填人下列各句横线处的词语，最恰当的一组是

    (1)不少读者纷纷来电    ，这次银行加息可能会对个人购房贷款产生多大影响。

    (2)记者29日      了中国建设银行房地产金融业务部个人住房贷款处负责人。

    (3)端午节，我国民间有在身上挂荷包的习俗，据说，这样可以      灾难。

    A.垂询  采访  祛除          B.咨询  拜访  驱除

    C.咨询  采访  祛除          D.垂询  拜访  驱除

 4．下列各句中，加线的词语使用不恰当的一句是

    A一般说，责任编辑敢对文字部分负责，至于书籍的其他环节，诸如美工、装订，他就鞭长莫及了。

    B.由于监督管理不到位，不少国有亏损企业出现穷庙富方丈的现象，这应该引起我们的深思。

    C.当社会管理在寻求能够容纳更多治理主体及其参与机制的新理论时，新模式的产生就顺理成章了。

    D.一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮。他网罗了一批街霸市霸，横行乡里，无恶不作，成为一害。

5．下列各句，标点符号使用正确的一句是

    A.眼看圣诞节快到了，沪州市几大商场：“惠通”、“摩尔玛”、“大世界”、“水晶”都纷纷出新招以吸引争抢顾客。

    B．国务院对全国人民代表大会负责并报告工作，在全国人民代表大会休会期间，对全国人民代表大会常务委员会负责并报告工作。

    C．宋代的朱熹把阅读教学的序列归结为十二个字，即‘·自博而约，自易而难，自近而远”（《朱子学得》卷上第4页）。

    D.他们思考的是为什么亚历山大大帝东征西讨所建立起的地跨欧亚非的帝国，会在他撒手西归时，顷刻四分五裂？

6．下列语句，没有语病的一句是

    A.从今天开始的两周内，上海市的所有小学将率先在全国取消期中考试，从课业压力中进一步让孩子们解放出来。

    B.美国进行军事打击的目的，除了摧毁伊拉克生产生化等大规模杀伤性武器外，还希望通过军事打击达到除掉萨达姆的目的。

    C．耸立在海滨城市珠海航展探月工程展区的探月工程雕塑和“嫦娥一号”卫星模型，成为众人关注的亮点。

    D.为了争夺顾客的“眼球”和留住忠诚的顾客，亚马逊公司必须比竞争对手模仿速度更快的速度更新网页的内容。

二、（12分，每小题3分）

    阅读下面的文字，完成7-10题。

    2002年10月7日瑞典卡罗林斯卡医学院宜布，将本年度诺贝尔生理学或医学奖授予英国科学家悉尼·布雷内、美国科学家罗伯特·霍维茨和英国科学家约翰·苏尔斯顿，以表彰他们发现了在器官发育的“程序性细胞死亡”过程中的基因规则。

    “程序性细胞死亡”是细胞的一种生理性、主动性的“自觉自杀行为”，这些细胞死得有规律，似乎是按编好的“程序”进行的，犹如秋天片片树叶的凋落，所以又称其为“细胞凋亡”。

    包括人类在内的生物是由细胞组成的，细胞的诞生固然非常重要，但细胞的死亡也非常重要。每个人都是由受精卵发育而成的。受精卵分裂逐步形成大量的功能不同的细胞，发育成大脑、躯干、四肢等。在发育过程中，细胞不但要恰当地诞生，而且也要恰当地死亡。人在胚胎阶段是有尾巴的，正因为组成尾巴的细胞恰当地死亡，才使我们在出生后没有尾巴。如果这些细胞没有恰当地死亡，就会出现长尾巴的新生儿。从胚胎、新生儿、婴儿、儿童到青少年，在这一系列人体发育成熟之前的阶段，总体来说细胞诞生的多，死亡的少，所以身体才能发育。发育成熟后，人体内细胞的诞生和死亡处于一个动态平衡阶段，一个成年人体内每天都有上万亿细胞诞生，同时又有上万亿细胞“程序性死亡”。

    在健康的机体中，细胞的生生死死总是处于一个良性的动态平衡中，如果这种平衡被破坏，人就会患病。如果该死亡的细胞没有死亡，就可能导致细胞恶性增长，形成癌症。如果不该死亡的细胞过多地死亡，比如受艾滋病病毒的攻击，不该死亡的淋巴细胞大批死亡，就会破坏人体的免疫能力，导致艾滋病发作。

    早在20世纪60年代初期，科学家就开始探索“程序性细胞死亡”的奥秘。要揭开这一奥秘，需要选择一合适的研究对象，像细菌这样的单细胞生物太简单，而像哺乳动物这样由大量

细胞组成的生物又太复杂，科学家最终选择了线虫。线虫长仅1毫米，细胞数量不多，功能也不复杂，而且它身体透明，便于用显微镜观测。

    布雷内早在20世纪60年代初期就正确地选择线虫作为研究对象。这一选择使得基因分析能够和细胞的分裂、分化以及器官的发育联系起来，并且能够通过显微镜追踪这一系列过程。霍维茨发现了线虫中控制细胞死亡的关键基因并描绘出了这些基因的特征。他揭示了这些基因怎样在细胞死亡过程中相互作用，并且证实了相应的基因也存在于人体中。苏尔斯顿则描述了线虫组织在发展过程中细胞分裂和分化的具体情况。他还确认了在细胞死亡过程中发挥控制作用的基因的最初变化情况。

    这3位获奖者的成果为其他科学家研究“程序性细胞死亡”提供了重要基础，后来科学家又在这一领域取得了一系列新成绩。科学家们发现，控制“程序性细胞死亡”的基因有两类，一类是抑制细胞死亡的，另一类是启动或促进细胞死亡的。两类基因相互作用控制细胞正常死亡。如果能发现所有的调控基因，分析其功能，并能研究出发挥或抑制这些基因功能的药物，那么就可加速癌细胞自杀，达到治疗癌症的目的；提高免疫细胞的生命力，达到抵御艾滋病的目的。

    目前一些国家的科学家已经开始利用“程序性细胞死亡”的机理，研究治疗多种疾病的新方法，不久的将来，由这3位诺贝尔生理学或医学奖获得者开创的“程序性细胞死亡”机理研究将会在人类战胜疾病中发挥出重要的作用。

7．对“程序性细胞死亡”这一概念理解正确的一项是

Ａ.细胞按编写的程序有规律的“自觉自杀行为”

    B.由调控基因相互作用控制的生理性、主动性的细胞死亡

    C.生物在发育过程中，细胞停止分裂的正常现象

    D.生物在发育过程中，由基因控制的细胞死亡

8．根据文意“程序性细胞死亡的奥秘”一句中，“奥秘”所指的是

    A.器官发育的“程序性细胞死亡”过程中的基因规则

    B.保持细胞在诞生和死亡过程中的动态平衡的机理

    C.细胞恶性生长或大批死亡从而导致人患病的原因

D.细胞恰当的诞生，且又恰当的死亡的根本原因

9.对文中三位获奖科学家研究成果的表述，正确的一项是

     A.布雷内正确地选择了线虫，并通过显微镜追踪发现了线虫细胞的分裂、分化及器官发育三者之间的关系。

     B.霍维茨发现了线虫中控制细胞的关键基因，描绘并揭示了关键基因在发育过程中的作用。

     C.苏尔斯顿的贡献表现在两个方面，其中一个方面是确认了在细胞死亡过程中发挥控制作用的基因的最初变化情况。

D.以上三位科学家发现了器官发育过程中细胞生生死死的基因规则，为深人研究提供了重要基础。

10.根据原文提供的信息，下列推断正确的一项是

    A.癌症的根源就是细胞的生死良性动态平衡被打破，该死亡的细胞没死亡，导致细胞恶性增长。

    B.只要能发现所有的调控基因，就能达到治疗癌症和提高免疫细胞抵御艾滋病的目的。

C.新生儿长尾巴，人身高发育畸形、身体肥胖等都是细胞的调控基因受到了抑制。Ｄ．“程序性细胞死亡”机理的研究成果将会在人类战胜疾病的进程中发挥出重大作用。

三、（12分，每小题3分）

    阅读下面一段文言文，完成11-14题。

    田豫字国让，渔洋雍奴人也。刘备之奔公孙瓒也，豫时年少，自托于备，备甚奇之。备为豫州刺使，豫以母老求归。备涕泣与别，曰：“恨不与君共成大事也。”鄢陵侯彰征代郡，以像为相，军次易北，虏伏骑击之，军人扰乱，莫知所为。豫因地形，回车接圆」阵，弓弩持满于内，疑兵塞其隙。胡不能进，散去。追击，大破之，遂前平伐，皆豫策也。迁南阳太守.先时，郡人候音反，众数千人在山中为郡盗，大为郡患。前太守将其党羽五百余人，表奏皆当死。像悉见诸系囚，慰喻，开其自新之路，一时破械谴之，诸囚皆叩头，愿自效，即相告语，群贼一朝解散，郡内清净。具以状上，太祖善之；鲜卑素利等数来客见，多以牛马遗豫。豫转送官。胡以为前所与豫物显容，不如持金。乃密怀金三十斤，谓豫曰：“愿避左右，我欲有所道。”像从之。胡因跪曰：“我见公贫，故前后遗公牛马，公辄送官，今密以此上公，可以为家资。”豫张袖受之，答其厚意。胡去之后，皆悉付外，具以状闻。虽殊类，咸高像节。嘉平介年，下诏褒扬，赐其家钱谷。

11．对下列句子中加点词语解释不正确的一项是

A.备涕泣与别涕泣：流着鼻涕、眼泪

B.军人扰乱，莫知所为扰乱：混乱

C.先时，郡人侯音反先时：当初、当时

D.群贼一朝解散，郡内清净清净：太平、安定

12.下列句中加点词的意义和用法不相同的一组是

A．.回车接圆阵，弓弩持满于内得复见将军于此

B．豫以母老求归夫夷以近，则游者众

C．刘备之奔公孙瓒也臣之壮也，犹不如人

D．乃密怀金三十斤乃重修岳阳楼，增其旧制

13．下列句子分别编为四组，全都表现田豫“德”、“才”的一组是

    ①豫以母老求归

    ②豫因地形，回车接圆阵，弓弩持满于内，疑兵塞其隙

    ③豫张袖受之，答其厚意

    ④豫悉见诸系囚，慰喻，开其自新之路，一时破械谴之

    ⑤胡去之后，皆悉付外，具以状闻

    ⑥嘉平六年，下诏褒扬，赐其家钱谷

    A．①③⑥    B．①②⑤    C．②④⑥    D．②③④

1４．下列对原文有关内容的概述和分析，不正确的一项是

    A．田豫早年曾请刘备关照，刘备也认为他是一个难得的奇才，因而非常遗憾不能与之共创大业。

    B.田豫有勇有谋，大敌当前，他不慌不乱，指挥若定，最后终于大破敌军，反败为胜。

    C.田豫对于前太守认为当死的五百名囚徒，不但没有杀，反而劝导后释放了他们，使得“郡内清净”。

    D.田豫为官清正廉洁，虽然家境贫寒，但从不多拿多占，对别人馈赠的东西从不接受，受到上下的一致好评。

泸州市高中2005级教学质量诊断性检测语文

第II卷（非选择题共108分）

注意事项：1．第B卷共s页，用钢笔或蓝色圆珠笔直接答在试题卷上。2.答卷前将密封线内的项目按要求填写清楚。

四、（18分）

15．阅读下面的文段，把画线的句子翻译成现代汉语。（8分）

    赵襄王学御于王子期。俄而与子期逐，三易马而之后。襄王曰：“子之教我御，术未尽也。”对曰：“术已尽，用心则过也。凡御之所贵，马体安于车，人心调于马，而后可以进速致远。今君后则欲逮臣，先则恐逮于臣。夫诱道争远①，非先则后也。而先后心皆在臣，上何以调于马？此君所以后也。”

    注释①诱道争远：远距离赛马。

    ①俄而与子期逐，三易马而之后。（3分）

    翻译：

    ②而先后心皆在臣，上何以调于马？（3分）

    翻译：

    ③此君所以后也、（２分）

    翻译：

16．阅读下面一首诗，回答问题。

未展芭蕉

冷烛无烟绿蜡干，芳心犹卷怯春寒。

一绒书札藏何事，会被东风暗拆看。

(1) 钱诗写出了“未展芭蕉”的什么特点？用了什么表现手法？（3分）

答：

(2) 你认为这首诗哪些字用得好？举一例加以分析。（3分）

(3) 答：

17．补写出下列名句名篇中的空缺部分。（任选两小题）（4分）

（1）                   ，却话巴山夜雨时。（李商隐《夜雨寄北》）

（2）山不厌高，海不厌深。             ，天下归心。（曹操《短歌行》）

（3）上有六龙回日之高标，                。黄鹤之飞尚不得过，           。（李白《蜀道难》）

五、（18分）阅读韩少功的《生命》，按要求答题。

生命

韩少功

    你看出了一只狗的寒冷，给它垫上了温暖的棉絮，它躺在棉絮里以后会久久地看着你。它不能说话，只能用这种方式表达它的感激。

    你看到一只鸟受伤了，将它从猫嘴里夺下来，用药水疗治它的伤口，给它食物，然后将它放飞林中。它飞到树梢上也会回头看你，同样不能说话，只有用这种方式铭记你的救助。它们毕竟是低智能动物，也许很快会忘记这一切，将来再见你的时候，目光十分发滞，漫不经心，东张西望，追逐它们的食物和快乐，它们不会注意你肩上的木犁或者柴捆。它们不会像很多童话里描述的那样送来珍珠宝石，也不会在你渴毙路途的时候，在你嘴唇上滴下甘露

    它们甚至再也不会回头。

    但它们长久地：凝视过你，好像一心要知道更多关于你的事情，好像希望能尽可能记住你的面容，决心做出动物能力以外的什么事情。

    这一刻很快就会过去。但有了这一刻，世界就不再是原来的世界，不再是没有过这一刻的世界。感激和信任的目光消失了，但感激和信任弥散在大山里，群山就有了温暖，有了亲切。某一天，你在大山里行走的时候，大山给你一片树阴；你在一条草木覆盖的暗沟前失足的时候，大山垫给你一块石头或者借给你一根树枝，阻档你危险地下坠。在那个时候，你就会感触到一只狗或一只鸟的体温，在石头里，在树梢里。

    你不再感到孤单的危险，你能感到石块是你的血肉，树梢是你的肢体，而你的一声长啸或大笑其实来自大山那边的谷地。你早应该知道，科学的深入观测已经证明：植物其实有感情，也有喜爱和快乐的反应—当你为之除虫或授粉；也有恐惧和痛．苦的反应—当你当面砍伐它们的同类。它们在特殊的“心电仪”和“脑电仪”里同样神绪万般，只是无法尖叫着拔腿而逃罢了。你还应该知道，科学的反复试验还证明：大地同样是“活”物和“动”物，只要你给它们足够的高温，比方说给它们太阳表面的炽热，它们就会手舞足蹈，龙腾虎跃，倒海翻江，风驰电掣，同样会有大怒的裂爆或者大爱的聚合，其“活”其“动”之能耐，远非人类可及。它们眼下之所以看似没有生命的蛰伏，只不过是如同动物的冬眠和植物的冬枯—地球的常温对于它们来说过于寒冷，正是它们的冬天。

    你是人。其实人只是特定温度、特定重力、特定元素化合一类条件下的偶然。因此相对于大地来说，人不过是没有冬眠和冬枯的山；相对于植物来说，人不过是有嘴和有脚的树；相对于其它动物来说，人不过是穿戴了衣冠的禽兽，没有了尾巴却有了文字、职位、电脑以及偶尔寄生其中的铁壳子汽车。人是大地、植物、动物对某个衣冠者临时的身份客串，就像在化妆舞会上有了一个假面。

    你抬起头来眺望群山，目光随着驮马铃声在大山那里消失，看到起伏的山脊线那边，有无数．的蜻蜓从霞光的深处飞来，在你的逆光的视野里颤抖出万片金光，刹那间撒满了寂静天空一一这是更大的一扇家门向你洞开，更大的一个家族将把你迎候和收留—只需要你用新的语言来与骨肉相认，需要你触抚石块或树梢的问候。你知道。

18.“但有了这一刻，世界就不再是原来的世界，不再是没有过这一刻的世界”一句中三个“世界”的含义是否一致？请简述。（4分）

答：． 

19.“人是大地、植物、动物对某个衣冠者临时的身份客串，就像在化妆舞会上有了一个假面”这句话的含义是什么？（4分）

答：

20.《生命》一文，表达了作家韩少功对人与自然的关系的深刻认识。这些认识表现在哪些方面？（6分）

答：

21．以下对文章的分析和鉴赏有误的两项是（     ）（4分）

    A．文章以深情的呼唤、深邃的思想、忧患的情思、清新隽永的语言表达了作者那悲天悯人的关怀。

    B.写自然同样有特殊的“心电仪”和“脑电仪”，有“大怒”和“大爱”，表明大自然与人类有共同的思维。

    C."人只是特定温度、特定重力、特定元素化合一类条件下的偶然”一句中的“偶然”，表明此生为人，下辈子就会变为其它动物、植物。

    D.结尾“用新的语言来与骨肉相认”，呼吁人类应与自然共生共存，彼此悦纳，用爱交换爱，营造爱的空间。

    E.作者用第二人称“你看出”“你看到”等结构全文，逐层深人，强化主旨，同时又拉近了与读者的距离。

六、（12分）

22．概括下面一段材料的主要内容。（不超过25个字）

建国初期，我国进出口贸易总额不到20亿美元，在世界贸易中微不足道。2003年，我国进出口贸易总额达到8512.1亿美元，世界排名第四位，仅次于美国、德国和日本。国内生产总值(GDP)从1949年的408亿元增长到2002年的102398亿元，扣除物价因素，增长65.5倍，其中改革开放后的平均年增长率在90%以上。到2002年，我国经济总量已经居世界第6位，列在美国、日本、德国、英国和法国之后，成为世界第6大经济体。与此同时，我国对全球经济增长的贡献率已达到16%，仅次于美国。据瑞士洛桑管理学院最新发表的《国际竞争力报告》，2004年中国的国际竞争力总体排名已居全球第24位。

答：本文段的内容可概括为：口口口口囗口口口口口口口口口口口口口口口口口口口

23．仿照划线句子的句式，在省略号处另外续写两个句子，并写一个总结句，使意思完整。（4分）

山上有了小屋，好比一望无际的水面飘过一片风帆，辽阔无边的天空掠过二吕飞巫，

续写：

24．一台“中外民乐荟萃”大型晚会正在演出，一曲《春江花月夜》的演奏刚刚落幕，主持人在掌声中走到了前台。请你为主持人写几句串词，引出古筝合奏《十面埋伏》。（不超过60个字）（4分）

口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口冂口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口口

七、阅读下面的材料，按要求作文。《60分》

据说，犹太王大卫的戒指上刻有一句铭文“一切都会过去”，契诃夫小说中一个人物的戒指上也刻有一句铭文“一切都不会过去”。一位哲人曾说：“成功和失败只代表过去，忘记过去才可能走进新天地。”另一位哲人又说：“过去不能忘，因为历史是一个永远的存在。”到底什么不该记忆，什么该记忆？请以“忘与不忘”为话题写一篇文章。所写的内容必须在话题范围之内。

要求：①主题自定 ②文体自选 ③题目自拟 ④不少于800字。

泸州市高中2005级教学质量诊断性检测

语文参考答案及评分标准

一、（18分）

1 ．D（jido, jiho，xiao，xido）

2．B（A．驰一弛C．途一图D．循一寻）

3．C

4．D（具有褒义色彩）

5．C（A.冒号的提示范围应管到句末，此处不能。B.是并列分句，第一个逗号应改为分号；D．不是疑问句，问号应改为句号）

6．C（A．语序不当，“率先”应置于“取消”之前，“让孩子们”宜提到“从”字前；B．成分累赘，删去后一分句中通过“军事打击”“达到”“目的”；D.成分残缺，在“必须”后加介词“以”）二、（12分）

7．B（B正确。见第二段和第七段。A错，“编写的程序”是“‘生理性’、‘主动性’的‘有规律”’的比喻说法，不属本质定义。且原文说的是“似乎是按编写的程序”。C错，细胞“停止分裂”不等于细胞的‘性理性、主动性”的“有规律”的死亡。D错，应为“由调控基因控制的细胞的正常死亡”）

8．A（A正确。B错，不应含“诞生”。C错，所指范围过窄，过于具体。D错，错因同"B".）

9. C（A错，表述不准确。B错，应为“描绘了这些基因的特征”，“揭示了这些基因怎样在细胞死亡过程中的相互作用”。D错，不应包含细胞诞生的内容。）

10. D（A错，说法绝对。原文说“可能导致细胞恶性增长”。B错，还应研究出有关的药物才能成为可能。C错，“基因受到抑制”文中无依据。D正确，见末段。）三、（12分）

11．A（涕，流眼泪，作动词用）

12．B（B.第一个“以”是“因为”介词，第二个“以”是连词，可译为“而”、“又”；A.介词“在”；C．主谓间结构助词；D.连词，于是）

13. B①豫以母老求归（孝敬之德）；②豫因地形，回车接圆阵，弓弩持满于内，疑兵塞其隙（军事才干）；④豫悉见诸系囚，慰喻，开其自新之路，一时破械谴之（治政之才）；⑤胡去之后，皆悉付外，具以状闻（廉洁之德）。

14. D（田豫收受了馈赠但均散发了他人）

四、（18分）

15．（8分）（1）译文：不久，赵襄王同子期追逐比赛，交换了三次马，他都落后了。(3分)“俄而”（时间副词）、“易”（交换）、“之后”（落后、掉在后面）的翻译各1分。(2)译文：而不论在前在后，注意力都集中在我身上，您用什么心思同车马协调呢？（3分）“臣”（谦称，我）、“上”（对“王”的敬称，您）、“何以”（以何）的翻译各I分。(3)这就是（您）落后的原因。（2分）“也”（判断语气）、“所以”（表原因）的翻译各1分。

16．（6分）①翠脂凝绿（或柔嫩绿厚）1分；比喻（或联想）：由未展芭蕉的形状、色泽联想到蜡烛；由卷成烛状的芭蕉联想到芳心未展的少女；由未展芭蕉联想到未折封的书札。（答到了“比喻或联想”给1分，后面的分析1分。若答借物抒情，分析正确可给分。）②“暗”字写出了芭蕉由于怯春寒而不展，被春风吹开这个不知不觉的过程，含蓄而又有理趣。（答出哪个字或哪些字给1分，分析理由得2分。）

17．(4分)（1）何当共剪西窗烛。(2)周公吐哺。(3)下有冲波逆转之回川猿揉欲度愁攀缘（任选两题，每题2分）

五、（18分）

18.不一致。第二个“世界”是作者厌恶的，冷酷的世界，人自以为是对自然进行物质化占有的世界；第一个“世界”和第三个“世界”相同，包含着人与自然的和谐、理解、信任。（第一问1分，简述理由3分。）

19．①人与动物、植物、大地均为有生命的载体，没有身份、贵贱的悬殊。②世界应是有爱心、充满信任、平等、尊重的，人对大自然来说没有任何优越感。（抓住“衣冠者”“临时客串”“假面”理解正确的其他表述亦可。）

20.①你给动物的关怀，动物以它的方式回报你②人类与自然互相悦纳，世界就很和谐，人类不再孤单③人只是特定条件下的一种偶然，不能自以为是，蔑视、践踏自然④只要珍爱自然与自然和谐，世界就会成为最美好的家园

21．B（“共同的思维”有误）C．（对“偶然”的解说有误）（每一项2分。）六、（12分）

22．我国在世界贸易中的地位日益提高，综合国力显著增强。（答对“世界贸易……”2分；“综合国力"2分。）

23.一马平川的草原飞过一只风筝，浩无际涯的沙漠流出一条小溪：是单纯的底色上一点灵动的色彩。（前两句各1分，总结句要点出前面句子内容的特点。2分。）

24.评分标准：①饱含激情（语言2分）②对音乐或音乐的特点有简洁介绍（音乐特点2分）

七、（60分）

作文等级评分标准
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